奋楫笃行攻坚路

-驻马店银保监分局脱贫攻坚定点帮扶工作纪实

通讯员 韩炳寰 杨泽栋

"以前的秧湖村房屋随意建,柴草 门前堆,污水到处流,垃圾满天飞;现 在的秧湖村条条大道村村通,绿树鲜 花竞争辉,沟渠畅通秧苗壮,村容整洁 人民安。这一蜕变,得益于驻马店银 保监分局的倾力帮扶。"日前,汝南县 南余店乡秧湖村负责人向笔者介绍 据了解,汝南县南余店乡秧湖村是驻 马店银保监分局定点帮扶村。全村建 档立卡贫困户130户546人,贫困发生 率达24%,是驻马店市25个深度贫困 村之一。近年来,驻马店银保监分局 坚持党建引领,扎实开展帮扶工作,通 过一系列举措,激发群众"我要脱贫" 的内生动力,仅仅几年时间,全村130 户贫困全部脱贫,在脱贫攻坚战役中 上演了一场精彩的"变形记"。

加强党建引领 增强打赢脱贫攻 坚信心

为做好定点帮扶工作,驻马店银 保监分局成立了由党委书记、局长任 组长,班子成员任副组长,各科室负责 人任组员的定点帮扶工作领导小组, 多次深入秧湖村开展调研,与相关部 门沟通协调,并运用自身优势,组织市 银行业协会、汝南县主要银行机构及 部分带贫企业在秧湖村召开座谈会, 银企双方进行信贷对接,有效解决带 贫企业融资难问题。

在定点帮扶过程中,驻马店银保 监分局以提升秧湖村基层党组织建设 水平为核心,与秧湖村党支部在基层 组织共建、党员队伍共管、党建资源共 享等方面深入合作,开展一系列支部 结对帮扶工作。一系列的举措,使村 "两委"班子和党员队伍强起来,增加 了村民脱贫致富的信心。

落实疫情防控 脱贫攻坚和复工

面对严峻的新冠肺炎疫情,驻马 店银保监分局坚决贯彻落实关于疫情 防控的重要指示精神,将疫情防控作 为重要工作来抓,迅速部署驻村工作 队与村委工作人员一起进行全面摸 排,全村共排查出从湖北返乡人员87 人。驻村工作队按照防控要求,对返 乡人员进行为期14天的居家隔离管 控,并在其门前张贴告示,严禁村民在 隔离期间与其来往。同时,按照"外防 输入、内防扩散"的要求,布控防控卡 点,设立防疫服务站,确保24小时人员 在岗值班,切实把群众安全放在第一 位。该局一方面协助村委制定"秧湖 村疫情期间村规民约",明确"咳嗽发 烧、主动上报""红事停办、白事简办" "互相监督、拒绝聚堆","困难上报、统 筹解决"等规定;另一方面,采取大喇 叭喊话、敲铜锣警示、宣传车巡逻、微 信群转发等方式,将疫情防控有关信 息和要求及时传达到每户每人。驻村 队员的努力让群众看在眼里、记在心 里,越来越多的群众主动加入疫情防

控队伍,进驻一线防控卡点,群防群控 工作取得了良好效果。随着疫情防控 形势持续向好,该局稳步开展脱贫攻 坚和复工复产工作,通过微信群发布 用工需求,积极协调村扶贫车间开工; 走访贫困户摸清外出务工意愿,简化 优化外出务工手续,最大限度为外出

坚持精准施策 全力推进脱贫攻

驻马店银保监分局协调多方资 源,切实解决村里的实际困难:申请资 金120多万元对村内4公里道路进行 水泥硬化,村内道路硬化率达85%,解 决了群众出行难问题;筹集资金建起 了由健身器材、篮球场、文化舞台、乒 乓球台、图书室、文化长廊等构成的 2000平方米的文化服务中心,丰富了 群众的文化生活:通讨饮水安全工程 和生活用电顺利改造,实现了全村自 来水、生活用电户户通,保证了群众的 用水、用电需求。

同时,该局为贫困户捐赠米、面、 油等慰问品;协调汝南农商银行对秧 湖村金融服务站进行改造升级;组织 干部职工开展冬衣捐赠活动,捐赠衣 物百余件;积极参加当地政府组织的 消费扶贫月活动,现场共购买产品81 份2992元,为现场消费最多的帮扶单 位;积极协调市银行业协会向秧湖村 捐赠电脑5台、打印机1台,捐资3000 元帮助五保贫困户进行厕改,向五保 户、病残户捐赠20件军大衣等。驻村 工作队合理运用第一书记经费,根据 村委实际需要捐赠了一台价值 1849 元的彩色打印机;向患有尿毒症的贫 困户李某捐赠了一台价值 1250 元的 制氧机;针对贫困户陈春风"卖梨难" 的情况,开展爱心助农活动,共购买价 值 1840 元的梨,切实解决了贫困户的

驻村工作队员加大扶贫工作宣传 力度,投稿十余篇,先后被《中国银行 保险报》、今日头条、《驻马店日报》、 "学习强国"等媒体刊载。驻村工作队 的大力宣传,推动了金融扶贫政策落 地生根,几年来累计为38户贫困户争 取银行扶贫小额信贷资金90.3万元, 130户贫困户实行了产业带贫,各项工 作走到了全县前列,成为名副其实的



驻马店银保监分局 驻马店市银行业协会主办 驻马店日报社协办

普法宣传 深入人心

近日,农行驻马店分行组织开展普法宣传 活动,通过悬挂宣传条幅、摆放宣传板面、设立 宣传咨询台、发放宣传折页等形式,宣传与大 众生活密切相关的法律法规知识。图为该行 员工向群众解答金融法规知识。202

一个帮扶电话带来的福音

□ 杨建国

不久前,河南省农村信用社发布 面向社会公开招录大学生员工的招 聘信息。汝南农商银行综合办公室 的李红丽得到情况后,第一时间把这 个好消息传递给自己结对帮扶的"穷 亲戚"。

"喂,春旺,我是汝南农商银行的李 红丽,告诉你个好消息,河南省农村信 子。收入来源仅靠他一人种地、打零 用社面向全社会招录大学生员工了,对 工,生活捉襟见肘,2014年,魏春旺被

贫困户家庭的学生放宽了学历限制,大 专毕业就能报考,还不限专业,赶快通 知你儿子网上报名吧!"李红丽迫不及 待地拨通了魏春旺的电话。

魏春旺是汝南县三门闸街道办事 处菜园王村楚庄的建档立卡贫困户, 妻子有病,还有两个正在上学的儿

评定为建档立卡贫困户。经过几年的 结对帮扶,妻子在村扶贫车间干些代 加工的活,家庭经济收入有所增加。 然而,2018年7月,大儿子毕业后,因 为学历不高,一直找不到工作,全家人 为此愁眉不展。

在儿子到驻马店农商银行报到 的当天,魏春旺给李红丽打来了报 喜的电话。"红丽,我打电话给你报

喜,玉恒不负你的希望,接到了驻马 店农商银行的录用通知,今天已到 你们行里报到,就要与你是同事了, 是你打来的一个电话,让孩子有了 稳定工作,改变了我儿子的命运,给 俺这个家庭带来了福音。现在,我 家彻底甩掉了贫困帽子,我不知道 该怎样感谢你!"李红丽在电话这端 说:"感谢党和政府的好政策,这也 是孩子自己努力的结果……"

双方在电话交谈中洋溢着内心的 喜悦,发出一阵阵幸福的笑声。⑩2



P2P网贷平台涉嫌非法 集资案例

资邦(上海)投资 控股有限公司

2018年6月16日,上海市公 安局浦东分局根据群众报案,对 资邦(上海)投资控股有限公司涉 嫌非法吸收公众存款罪立案侦 查。经查,自2012年12月起,资 邦投资控股有限公司在未经批准 的情况下,在全国10多个省、市 开设"资邦财盈"线下门店,开设 "唐小僧""摇旺理财"等线上平 台,通过广告宣传、电话推销等方 式,以允诺年化收益5%~15%高额 利息为饵,对外大肆销售非法理 财产品.涉案金额380多亿元。

上海夸客金融信息 服务有限公司

2018年8月25日,上海市公安 理财平台高息非法吸收公众存款的 犯罪事实。上海市公安局黄浦分局 立即对该案展开侦查,并对法人代表 郭某、高管陈某等6人采取刑事强制 措施。上海市公安局黄浦分局诵报 指出,夸客金融法人代表郭某某等2 人被批准逮捕,7名高管被采取刑事 强制措施。同时,冻结、查封上海夸 克金融信息服务有限公司和涉案人 员的9个涉案银行账户资金以及涉 案资产,初步追缴涉案资金5亿元, 并全力追查其余涉案资产。

2018年4月9日,"善林金 '负责人周伯云因涉嫌违法犯 法定代表人周伯云、执行总裁田 景升、"幸福钱庄"负责人陶剑勇 等8人因涉嫌非法吸收公众存款 罪,被浦东新区人民检察院批准 执行逮捕。经查,自2013年10月 起,周伯云在全国开设1000多家 线下门店,以允诺年化收益5.4% ~15%的高额利息为诱饵,向社会 不特定公众销售所谓的"鑫月

盈""鑫季丰""鑫年丰""政信通" 等债权转让理财产品。自2015 年2月起,周伯云在互联网上开 设"善林财富""善林宝""幸福钱 庄""广群金融"等平台,对外大 建销售非法理财产品,涉案金额 600多亿元。"善林金融"不惜花 费公众巨额资金,大规模开设线 下门店,支付员工高额工资和高 额提成,同时做足包装宣传,在 民众中树立"大而不倒"的公司 形象,骗取投资者的信任。但 "善林金融"对外宣称的投资项 目并无盈利能力,通过"借新还 旧"的方式偿还前期投资人到期 本息,随着时间推移,资金缺口 越来越大,最终导致崩盘。122

P2P 网贷平台出现问题后投资人如何应对?

首先,第一时间查询网络信息和联系理财顾问确认消息是否属实。 其次,保存投资证据,登录该平台官方网站下载近期的交易记录并保存, 同时保留交易合同。再次,确认平台异常后,第一时间报警登记,提供相 关材料,借助法律手段解决问题。高收益意味着高风险,"你看中别人的 高息,别人看中你的本金",投资还需擦亮眼,安全稳妥放第一。⑩2

工行驻马店分行

落实"六稳""六保"服务实体经济

本报讯 (通讯员 孙广伟)今年 以来,工行驻马店分行认真贯彻落实 总省行党委和市委、市政府关于服务 支持"六稳""六保"工作部署,持续加 大重点领域信贷支持力度,把好投放 节奏和结构布局,不断提升融资质效 和竞争能力,至11月底,累计投放各 类贷款72亿元。

该行围绕服务实体经济,紧盯金 融政策落实,聚焦新产业、新动能,让 利实体经济,助力形成新发展格局。 在投放节奏上,不断加快信贷投放节 奏,落实"应贷尽早投放"的要求。在 品种结构上,持续加大医院、学校、工 业园区大户、纳税优质大户、招商引 资大户走访力度,准确把握客户需

求,拓展中型客户流资贷款业务,做 大贷款规模。对疫情防控重点保障 企业、纳入总省行重点企业名单和 "春融行动"名单的企业逐一进行对 接服务,并持续推动已批但未放贷款 项目的二次、多次营销项目落地,优 化贷款结构,对已审批、正在推进和 跟踪储备的项目进行全面梳理分析, 统筹协调。

同时,该行不断加强新型贷款业 务创新推广,充分发挥线上产品主力 作用,加强经营快贷、E抵快贷、供应 链等线上产品的营销推广,做好小额 扶贫贷、科技贷等银政、银担合作业 务,成功实现了科技贷、供应链的新突 破,不断延伸服务实体经济范围。⑩2

中原银行驻马店分行

强化金融支持 推动高质量发展

本报讯 (通讯员 魏慧美)今年 以来,中原银行驻马店分行在市委、 市政府的正确领导下,充分贯彻落 实党的十九大精神、全国金融工作 会议精神、党的十九届五中全会精 神等,紧紧围绕全市经济结构调整 和产业转型发展重心,持续发挥地 方银行的特色优势,强化金融支持、 服务地方经济的职能作用,积极推 进产品投放和服务创新,持续加强 项目贷款及信贷资金的金融支持力 度,为全市经济社会实现高质量跨 越发展贡献积极力量。

一方面,加大对我市重点项目的 支持力度,至11月底,该行累计支持 市重点民生工程近10亿元,其中支 持驻马店市中心医院近2亿元、泌阳

里店棚改项目超1亿元、雨污分流项 目 0.5 亿元、汝南五条路项目 0.4 亿 元。另一方面,加大对全市重点企业 的支持力度,至11月底,该行累计为 蓝天集团、昊华集团、中多集团、恒兴 运输、鲁花集团、牧原集团、克明集团 提供信贷支持超40亿元。同时,该 行加大对中小微企业的支持力度,进 一步细化服务措施,加大对中小微企 业的信贷投放力度。至11月底,该 行累计为全市360户中小微企业提 供信贷资金近60亿元。今年以来, 借助永续贷、原 e 花等创新产品,通 过房贷、车贷、消费贷等个人贷款投 放,累计为全市10693户居民投放个 人贷款超20亿元。⑩2

食用菌产业园项目超1亿元、汝南七

建行西平支行

加强理论学习 展现时代担当

本报讯 (通讯员 路 平)近日, 发展,全面塑造发展新优势进行了 建行西平支行召开青年员工"学习 党的十九届五中全会精神"专题座 谈会,以"学习全会精神、展现时代 担当"为主题,为该行青年员工做了 深入浅出地讲解。

会上,该行相关负责人带领青 年员工学习了《中共中央关于制定 国民经济和社会发展第十四个五年 计划和2035年远景目标的建议》, 着重学习了"十四五"时期经济社会 发展指导方针和主要目标,并结合 该行实际发展情况对坚持创新驱动

全面分析。

大家纷纷表示,要紧跟国家政 策,将创新融入工作中,在做好本职 工作的同时,也要加强政治理论学 习,并将自己所学所思运用到工作

最后,该行相关负责人倡导青年 员工关心国家时事政治,了解国家新 动向,响应党的号召,在以后的工作 生活当中加强自身学习,努力为建行 发展作出贡献,为国家建设添砖加

新蔡农商银行

学习全会精神 凝聚奋进力量

珂)近日,新蔡农商银行组织召开学 习贯彻党的十九届五中全会精神专 题报告会,该行党委班子成员、全体 中层干部、各党支部全体委员共计 56人参加了学习。

此次培训邀请了中共驻马店 市委党校首席社科专家、教授韩伯 成作党的十九届五中全会精神专 有所获、受益匪浅。 ⑫2

本报讯 (通讯员 赵 滢 刘玉 题报告。韩教授以《擘画新蓝图 开启新征程——深入学习党的十 九届五中全会精神》为题,结合多年 来亲身经历和理论实践,从治学和哲 学角度出发,通过深入浅出的分析、 通俗易懂的语言,从充分认识重大意 义、深刻领会核心要义、确保精神落 到实处3个方面,让全行党员干部学

确山农商银行

党建共建促发展

本报讯 (通讯员 马爱国)为加 快推进普惠金融深入发展,一直以 来,确山农商银行扎实开展党建共 建,形成党建与金融服务深度融合格

该行以支部协同共建、党员携手 共建,建立"共抓基层党建、共谋经济 发展、共育文明新风、共同服务百姓" 的党建共建工作机制,合力推动普惠 授信户户全覆盖、普惠金融服务站村 村全覆盖、数字普惠金融服务人人全 覆盖,满足群众金融服务需求。

该行基层网点党支部与辖区行 政村(社区)党支部签订《党建共建协 议》,明确共建指导思想、共建内容、 双方责任、方法措施等,把全县202 个行政村(社区)划分为252个网格,

行党委书记任总网格长,其他班子成 员任区域网格长,负责为网格内经营 实体和群众提供全方位金融服务。

为有效推动普惠金融"三个全 覆盖"发展进程,该行多次开展走访 农户、共商发展规划、共解发展难题 等活动,至11月底,新增授信4533 户,累计达到6万户,授信总额54.7 亿元;累计投放贷款11773笔60.39 亿元,占全县当期新增贷款市场份 额的81.66%,同比上升20.92个百分 点;新设立社区"金燕e站"4个,167 个行政村普惠金融服务站办理业务 27.78万笔,交易金额18.23亿元;个 人数字普惠金融业务覆盖率增幅 41.85%, 高于年度目标16.82个百分



•

拒

绝

高

息

诱

惑

远

离

非

法

集

资



